

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

№ 144 (2928)

СРЕДА

2 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,

пятницам и воскресеньям

Цена 10 коп.

**XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)****ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года — доклад т. Родионова;

2. О работе электростанций области — доклад т. Киреева;

3. О ходе всеобщего военного обучения в области — доклад т. Кузина; и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. Лукина И. Н. в связи с переходом его на другую работу; т. Ко-

шелева А. Л. — по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. Голубева Н. В., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б), — секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Александрова К. И. — машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. Личнова А. П. — авиационной промышленности; тов. Ширякова А. Н. — промышленным, освободив от этой работы т. Бакулина В. А. в связи с переходом его на другую работу, и т. Шевчука С. Н. — электростанций.

**ОБ ИТОГАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ЗАДАЧАХ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ 1943 г.****Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.**

Призыв вождя народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудятся самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведены уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и не было высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы: Вачский, Борский, Чкаловский, Пильнинский, Арзамасский, Сергачский, Кстовский, Тоншаевский, Богословский, Городецкий, Спасский, Павловский и Кулебакский районы, а также Каменская, Хвошевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петряксинская, Борская и Поклевская МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиней — на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнен план сенокошения и заложено силоса в 3½ раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозы и совхозы области не вышли

полнили план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобренений, яровизации, подкормке посевов и междуурядной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период весеннего сева, на подсеве зяби и не выполнили план комбайновой уборки. Вадская МТС убрала в среднем на комбайн 10,5 гектара; Ушаковская — 10,3 гектара, а Чернухинская — 1,9 гектара. Пыщугская, Таможниковская, Ардатовская, Воротынская, Вадская, В. Талызинская и Дивеевская МТС выполнили годовой план тракторных работ всего лишь на 36—49 проц.

Ряд районов, особенно Наруксовский, Салганский, Ардатовский, Б.-Болдинский, Межевской, Гагинский, Тонкинский, Пыщугский и Ивановский затянули обмолот хлебов и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебозаготовок. Многие районы до сих пор не выполнили государственного плана заготовок картофеля и овощей и медленно ведут сдачу льна и конопли государству.

Дальне-Константиновский, Тепло-Станский, Шарьинский, Выксунский и Линдовский районы неудовлетворительно выполняют государственный план развития общественного животноводства.

Медленно развертывается подготовка к весеннему севу в МТС, совхозах и колхозах области.

План ремонта тракторов на 20

ноября выполнен всего лишь на

14,3 проц., а большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступило.

Не закончена засыпка семенных фондов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Пленум обкома ВКП(б) поста-

вил: 1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов правления колхозов полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенников трав до 10 декабря а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года.

2. Обязать руководителей партийных, советских и заготовительных организаций обеспечить выполнение плана хлебопоставок к 5 декабря, картофелепо-вок — к 15 декабря и сдачи льна — к 1 января 1943 года. Добиться полной ликвидации всех недоимок по сдаче сельхозпродуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом. Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах и совхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновников привлекать к ответственности.

4. Обязать облиз, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 г.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТС, МТС, предприятиях местной промышленности, промкооперации и

**НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ**

началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска прорвались в глубину от 12 до 30 км. Наши войсками прерваны железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железнодорожная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрющенко.

Наступление наших войск продолжается.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

**НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ****I. Под Сталинградом**

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Вертичий, Песковатка, Сокаревка, Илья-рионовский. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская и станцию Небыковский.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2.000, пулеметов — 3.935, танков исправных и неисправных — 1.379, автомашин — свыше 6.000, повозок с военным имуществом — 4.677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

**II. На Центральном фронте**

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Наши войсками занято ряд населенных пунктов. За день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

**В последний час****НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ****I. Под Сталинградом**

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвались на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров.

**II. На Центральном фронте**

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

## XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Об итогах сельскохозяйственного года  
и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.

(окончание).

в колхозных кузницах; от строительной экономии в расходовании запасных частей, материалов и топлива и от того, как парторганизации, политотделы МТС и совхозов мобилизуют рабочих, инженерно-технических работников и колхозников на выполнение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

5. Отметить, что директора заводов: «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, Станкозавода и некоторые другие неправильно считают производство запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам второстепенным делом, в результате чего не выполняют план изготовления запасных частей.

Обязать директоров и руководителей партийных организаций заводов немедленно приступить к изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить выполнение плана в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.

6. Придавая исключительно важное народно-хозяйственное значение переводу колесных тракторов МТС и совхозов на газогенераторное топливо, поручить облисполку утвердить на 1942—43 г. план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать производство газогенераторных установок к тракторам на предприятиях области.

7. Обязать облиз, на основе опыта работы лучших колхозов, разработать примерные нормы выработки на все сельскохозяйственные работы 1943 года.

Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкам обеспечить составление и утверждение рабочих планов проведения весеннего сева в колхозах до 1 марта 1943 года.

8. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и правления колхозов закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и довести их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенных лабораториях не позднее 1 января 1943 года.

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 4 миллионов тонн навоза, одного миллиона тонн торфа и 35 тысяч тонн золы.

Поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота.

Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месечник по заготовке и вывозке местных удобрений.

10. Обязать облиз и райисполкомы, директоров совхозов и правления колхозов организовать во всех колхозах и совхозах ре-

монт и производство новых транспортных средств (телег, колес, саней и сбруи).

Поручить облизплану, облисполку, промышленности и уполномоченному промкооперации организовать производство транспортных средств для колхозов и совхозов на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

11. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудодней и полученного урожая бригадами и звенями с тем, чтобы обеспечить выдачу дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

12. Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов покончить с недооценкой подготовки кадров МТС и колхозов. Не позднее 1 декабря полностью укомплектовать школы и курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и механиков. В течение зимы провести подготовку всех председателей колхозов на 10—15-дневных и бригадиров колхозов на 5—7-дневных курсах.

13. Обязать облиз, райкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и горсоветы обеспечить к 1 января 1943 года строительство новых, ремонт и восстановление существующих парников и теплиц, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки овощей в закрытом грунте.

14. Придавая исключительно важное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимнего периода подготовку все-го малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

15. Отмечая значительное увеличение собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет подсобных хозяйств предприятий, а также индивидуальных огородов рабочих и служащих, пленум обкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий, учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.

16. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций колхозами и от уровня массово-политической работы среди колхозников, работников МТС и совхозов.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов поднять роль первичных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы каждая партийная и комсомольская организация по-большевистски боролась за выполнение производственных планов и государственных заданий, повышала авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве и ежедневно обеспечивала выполнение и перевыполнение производственных заданий. Систематически вести партийно-воспитательную работу с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

Шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена, бригады и колхоза в целом ежедневно были известны колхозникам.

Ввести в практику работы партийных организаций села не реже одного раза в неделю проводить политинформации в колхозах по вопросам военно-хозяйственных задач и текущего момента силами руководящих партийных и советских работников района.

17. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС и совхозов систематически проверять выполнение взятых колхозами, совхозами и МТС обязательств во Всеобщем социалистическом соревновании. Обсудить итоги соревнования колхозов, МТС и совхозов за 1942 год и новые обязательства на 1943 г. на районных совещаниях партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях колхозников.

Мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года, выполнение плана заготовок сельхозпродуктов, успешную подготовку колхозов, совхозов, МТС к весеннему севу 1943 года и завоевание во Всеобщем социалистическом соревновании за 1942 г. переходящего знамени Государственного Комитета Обороны.

\*\*\*  
Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, покажут новые образцы самоотверженной работы по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орды фашистских захватчиков.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 ноября

В течение 30 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

◆ 29 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 17 немецких танков, до 130 автомашин с войсками и различными грузами, 50 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На южной окраине города наши войска вели активные боевые действия и очистили от гитлеровцев ряд ДЗОТ'ов и блиндажей. На одном участке 2 батальона немецкой пехоты с 30 танками пытались контратаковать наши подразделения. Потеряв в этом бою до 200 солдат и офицеров и 7 танков, противник отступил на исходные позиции.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бои в глубине обороны противника на восточном берегу Дона. Занято несколько укреплений с развитой системой ходов сообщений, ДЗОТ'ов, противотанковых и противопехотных препятствий. Уничтожено, свыше 800 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 29 орудий и 47 пулеметов. В занятом вчера нашими частями укрепленном пункте Вертячий захвачено 17 немецких танков, 5 орудий, 110 автомашин, 17 мотоциклов, 50 подвод, склад амуниции и склад фуражи.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали успешное наступление. В течение дня в боях уничтожено до 1.500 вражеских солдат и офицеров, 12 танков, 15 орудий, 14 минометов, 65 пулеметов, разрушено 36 ДЗОТ'ов и блиндажей. Бойцы под командованием тов. Черного выбили немцев из населенного пункта, превращенного ими в укреплен-

ный узел обороны. Не выдержав совместного удара артиллерии, танков и пехоты, противник, бросив оружие и военное имущество, поспешно отступил. На улицах населенного пункта подсчитано свыше 300 вражеских трупов. Уничтожено 9 орудий, 42 пулемета, захвачено несколько складов с военным имуществом. Взяты пленные.

◆ На Центральном фронте наши войска вели упорные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Противник, опираясь на сильно укрепленные узлы обороны, бросает в контратаки подошедшие резервы. Отражая контратаки и продвигаясь вперед, советские части наносят немцам тяжелые потери. Бойцы Н-ской части в только что освобожденном от гитлеровцев населенном пункте насчитали 650 вражеских трупов и 7 сгоревших танков. Захвачены 6 орудий, 19 пулеметов, склад боеприпасов, склад продовольствия и много различного военного имущества. На другом участке наши войска нанесли большое поражение частям одной дивизии противника. На поле боя остались сотни убитых немцев. Наши бойцами захвачено 16 орудий и 6 немецких танков.

◆ Юго-восточнее Нальчика советские части недавно заняли одно осетинское село. Они установили, что гитлеровские бандиты за время оккупации ограбили все население этого села. Гитлеровцы ходили из дома в дом и отбирали продовольствие, одежду и все сколько нибудь ценные вещи. Грабеж и разбой сопровождались издевательствами над стариками, женщинами. Бандиты избили шомполами колхозниц Костюеву и Кокоеву. 70-летний старик Салтанов умер от побоев, нанесенных ему гитлеровцами. Под развалинами колхозной конюшни наши бойцы обнаружили 36 растерзанных трупов пленных красноармейцев. Установлено, что немецко-фашистские мерзавцы подвергли пленных красноармейцев пыткам, а потом расстреляли их.

## ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

Трудящиеся района свято чтят память боевого руководителя, деятеля большевистской партии, лучшего сына русского народа С. М. Кирова.

Вчера, в 8-ю годовщину злодейского убийства пламенного трибуна революции, на предприятиях, в колхозах, школах состоялись собрания, беседы.

Широко отметили 8-ю годовщину со дня смерти Сергея Мироновича в колхозах носящих имя Кирова. Вчера в четвертой

бригаде колхоза им. Кирова Буйкинского сельсовета тов. Брюхачев А. Ф. провел с колхозниками беседу на тему «Киров в годы гражданской войны».

В начальной школе им. Сталина, после информации преподавателя о восьмой годовщине со дня смерти С. М. Кирова ученицы Маргарита Дмитриевская (IV-й класс) и Юля Егорчева (II-й класс) выступили с декламациями, посвященными памяти Сергея Мироновича.

Т. БЕЛОВА,

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

## КИНО-ТЕАТР

2 декабря звуковой художественный кино-фильм сказка

„По щучьему велению“

СВЕРХ ПРОГРАММЫ КИНО-ЖУРНАЛ

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера. Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ